
Хуманитарна акција часописа „ЛОГОС“ ПБФ-а 
 

  

У понедељак, 23. јуна чланови редакције часописа „Логос“ Православног богословског 
факултета посетили су манастир св. Петке Изворске код Параћина, а повод за овај одлазак 
била је хуманитарна акција коју је овај часопис у току прошлог месеца организовао. 
Наиме, тема новог броја Логоса била је управо милосрђе, па су  тако студенти одлучили да 
прикупљени новац од продаје овог броја иде управо манастиру св. Петке чије се монахиње 
брину о деци ометеној у развоју и којима је помоћ преко потребна. 

 

Овај необични подвиг монахиња почео је још давне 1946. када су се монахиње бригу о 
избегличкој деци која су у манастиру боравила од 1942. до 1946. замениле бригом о деци 
ометеној у развоју. Дом је у почетку био смештен уз манастирску зграду и није могао да 
смести више од тридесеторо деце. Рад ових монахиња постао је надалеко познат а дом је 
постао права болница за мале болеснике са најтежим случајевима умне, психичке и телесне 
дефектности. Како је пристизао све већи број оболеле деце, манастирска зграда је постала 
премалена да прими све болеснике, те се 1964. године отвара нова зграда, стотинак метара 
удаљена од саме цркве, где се Дом и данас налази. 



 

У Дому се тренутно налази 92 женске особе, узраста од 6. до 60. године, а о њима поред 
монахиња овог манастира брину и монахиње манастира Раванице, њих укупно 46. Поред 
непрестане бриге сестара, штићенице Дома добијају и редовну медицинску бригу и имају 
редовне седмичне контроле.  

 

Приликом наше посете на лицима оних који су свеснији света око себе уочили смо 
истинску радост. Неки су нас чак дочекали и са песмом и рецитацијама. Они су задовољни 
што се овде налазе, они комуницирају међусобом на неки тајанствен начин, а монахињама 
које им поклањају сву пажњу и љубав као да одговарају осмесима којима их непрестано 
обасипају. Осмех је једино уздарје које им они могу узвратити.  



 

Често се са презиром и одбојношћу гледа на ове људе. Монахиње овог манастира показују 
нешто сасвим супротно. Брига о овим људима постала је једно од њихових основних 
подвига и послушања. Свесне су да су и они Божија створења и да њихове болести не 
требају представљати препреку. Уосталом, сви житељи овог дома редовно се причешћују, 
а врло добро знамо да у Телу и Крви Христовој постајемо Једно, и све разлике међу нама 
се бришу и нестају...     
                                                                                                  Тијана Тешмановић 



 

  

 

 


